

只因多看了她一眼,连续10年沙漠植树

美国青年殷一凡与全国劳动模范殷玉珍在内蒙古结下“绿色中国缘”

“美国弟弟”成栽树“熟练工”

提起殷玉珍,在内蒙古可谓家喻户晓。说她是治沙界的“顶流”“扛把子”,一点不为过。2022年11月18日,她入选“2020-2021绿色中国年度人物”。

1985年,19岁的殷玉珍嫁到内蒙古乌审旗农村。毛乌素沙地深处黄沙漫天,寸草不生,生态环境恶劣。

“宁愿种树累死也不让沙子欺负死!”她和丈夫一起坚持种树近40年,让7万亩荒漠变成绿洲,成为全国劳动模范,被提名诺贝尔和平奖。

仲夏时节,殷玉珍走进鄂尔多斯市乌审旗毛乌素沙地的万亩绿洲里查看林草长势。殷玉珍的“美国弟弟”殷一凡今年清明假期在这里和她一起种下的几百棵樟子松苗正迎风茁壮成长。看到这些逐年绵延伸展的绿色植被渐渐将沙漠覆盖,殷玉珍说不出的欣慰:“有国际友人不远万里来和我们一起种树,地球的环境会越来越好。”

说起她的“美国弟弟”殷一凡,殷玉珍掩饰不住内心的喜爱敬重之情。她向我们展示了殷一凡来她家跟乡亲们一起种树的照片,并讲述了与这位“90后”美国青年的“绿色中国缘”。

“这是殷一凡今年清明节来这里种树时的照片,他和大家一起挖坑,栽苗,一个人一天就种了50多棵,从不说苦喊累,乡亲们挺喜欢他。”殷玉珍指着照片说。

来自美国的“90后”小伙阿什顿(Ashton,中文名殷一凡),2014年来中国黑龙江当外教。一次偶然的机会,他在一家比萨店吃饭,看到餐厅播放殷玉珍治沙的纪录片,被故事打动,便萌生了“拜师学艺”到沙漠种树的想法。



殷一凡在中国姐姐殷玉珍指导下栽植树苗。来源内蒙古日报

殷玉珍告诉记者,“第一次见他的时候他才20多岁,当初联系我只是说来看看,来了跟我们一起吃一起住,什么也不会干”。

10年时间,殷一凡从不会种树的小伙子,成长为一天能种50棵树的“熟练工”。

10年间,殷一凡已经种下了2000多棵树,和乡亲们结下了深情厚谊。殷玉珍更是视他如手足,叫他“美国弟弟”。

要一起见证沙漠变绿洲

殷一凡本名叫阿什顿,是来自美国佛罗里达州的“90后”,大学毕业后来中国

东北当了一名英文教师。2014年,他在一家比萨店看到“治沙劳模”殷玉珍在毛乌素沙地治沙的纪录片,被她顽强不屈的精神感动,于是萌生了去沙漠种树的想法,在朋友帮助下,他联系到殷玉珍。从2014年至今的10年时间,他几乎每年都来殷玉珍这里种树,已经种下了2000多棵树。

殷一凡是阿什顿给自己起的中文名字,因为崇拜殷玉珍,他表示自己一定得姓“殷”。10年间,他跟殷玉珍和乡亲们因种树结下浓厚情谊,与殷玉珍更是堪比手足。

看着和自己崇拜的中国姐姐一起种下的树苗逐年长大成林,殷一凡无比激动。这些年,

看到毛乌素沙地的环境一直在改变,植被越来越多,生态越来越好,殷一凡觉得特别开心,“今年我带着妻子一起来这里种树,给妻子介绍了沙漠,让她知道我为什么要来这里”。

说起殷玉珍,殷一凡被她的事迹深深感动。她30多年扎根沙漠,与恶劣的环境斗争,经历无数次失败后不断总结治沙经验,终于以每年种20000多棵树的速度,让7万亩黄沙变成了绿洲。

殷玉珍说,殷一凡并不是帮助她植树治沙的第一个外国人。殷玉珍曾和殷一凡提到过另一个美国人,曾在她种树过程中拿出5000美元,资助她种1万亩树林。殷玉珍拿着这笔钱,勤勤恳恳地劳作,在达到目标后又邀请这位资助人实地考察,此人对殷玉珍的行动力大为赞赏。

如今,殷玉珍的家园绿树成荫,牛羊成群。毛乌素沙漠里的风沙不再肆虐,还出现了鸟类。“治沙女王”还变成“致富带头人”,在她的感召下,周围村民也开始了植树造林行动。目前,仅乌审旗承包造林面积3000亩以上的造林大户就有240多户,植被覆盖率也由16年前的45%提高到现在的80%,森林覆盖率更是达到33%。

内蒙古是中国治理荒漠化的主战场,“三北”工程三大标志性战役里,“两个半”在内蒙古,60%以上的工作量在内蒙古。

殷一凡说:“明年我还会再来!地球是人类共同的家园,我们共同的目标就是让地球变得更绿更好。”

据内蒙古日报、奔腾融媒微信公众号等

编辑:蓝峰 美编:刘燕 组版:侯波

党建引领 和谐同行

山东推动和谐劳动关系高质量发展

近年来,山东省人力资源和社会保障厅始终坚持党建引领,把构建和谐劳动关系作为重要的政治任务和民生工程,统筹维护劳动者权益和企业发展,着力提升劳动关系治理能力和治理水平,全省和谐劳动关系构建取得良好成效。

在首届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人评选表彰活动中,我省共有5个集体和11名个人受到表彰,总量居全国第二,并作为4个省份之一在全国表彰会上交流发言。近日,山东省人力资源和社会保障厅劳动关系处获评“山东省工人先锋号”。

坚持党建引领 激发担当活力

始终把党的领导落实到构建和谐劳动关系工作全过程,各方面,各环节。

推动党建与劳动关系工作深度融合,将构建和谐劳动关系工作纳入党建工作责任清单,坚持二者同谋划、同部署、同落实。

精准把握党建与业务融合的切入点、着力点,以积极构建和谐劳动关系为主线,推动“党建引领·和谐同行”党建品牌建设,凝聚党员干部合力,全力构建和谐劳动关系。牢固树立以人民为中心的发展思想,践行党的群众路线,组织党员干部深入企业、基层一线开展劳动关系工作调研,积极听取企业和职工意见建议,采取扎实有效的方式,切实解决群众反映强烈的急难愁盼问题。

坚持正确政治方向,充分发挥党员先锋模范作用,全面打造政治素质高、业务知识精、工作能力强的劳动关系协调员队伍。深入开展人社干部走流程、志愿服务等活动,做好劳动用工指导服务,积极宣传劳动法律法规,推动企业规范劳动用工。

开展“和谐同行”能力提升三年行动,全省协调劳动关系社会组织达1242

家,全省劳动关系协调员达3.8万人,共为9.8万户新企业、5800多户重点企业提供用工指导服务,劳动关系治理体系和治理能力现代化水平得到有效提高。

注重改革创新 构建和谐劳动关系

坚持充分调动各方积极因素,深化构建和谐劳动关系,推动实现企业和职工协商共事、机制共建、效益共创、利益共享。

研究制定省级劳动关系和谐企业、和谐工业园区地方标准,制定20余项联合激励措施,引领企业加快构建和谐劳动关系。

坚持选育并举、动态评价,全省共认定劳动关系和谐企业4500家、和谐工业园区80个,其中,我省76家企业、8个工业园区先后获评全国劳动关系和谐企业、工业园区,和谐企业职工满意度达95%以上,形成了创有标准、学有标杆、优有激励的工作格局。2022年9月,获国家协调劳动关系三方会议办公室授予的全国和谐劳动关系创建系列征集活动优秀组织奖。

深挖优秀传统文化中的和谐基因,创新和谐劳动关系的治理路径,高质量完成国家深化构建和谐劳动关系综合配

套改革试点任务,试点形成的优秀传统文化融入劳动关系治理、创设劳动关系基层服务站,完善“和为贵”多元预防调解机制等创新经验得到推广。

围绕共同富裕 加强企业工资宏观指导调控

充分认识新时代对构建中国特色和谐劳动关系提出的新要求新任务,围绕共同富裕,深化收入分配制度改革,在发展中保障和改善民生。

加强企业工资分配指导服务,持续健全企业薪酬调查和信息发布制度,对全省1万户企业、200万职工薪酬数据进行调查分析,发布人力资源市场工资价位,引导企业与市场对标,合理确定职工工资水平。我省企业薪酬调查在深化收入分配制度改革,提供人社公共信息服务、积极促进共同富裕中发挥了应有作用,经验做法先后在《中国劳动保障报》《中国人力资源社会保障》杂志刊发。

在提高低收入群体收入上积极作为,加强调研评估,科学制定最低工资标准,发布企业工资指导线,引导建立正常工资增长机制。调整后的全省月最低工资标准为2200元,2010元,1820元,小时最低工资标准为22元、20元、18元。深入推进工资集体协商,着力提高劳动者特

别是一线劳动者收入水平。

坚持人民至上 维护劳动者合法权益

从实现好、维护好、发展好广大劳动者的根本利益出发,制定完善劳动关系政策措施,切实维护劳动关系双方合法权益。

围绕新就业形态劳动者权益保障,积极出台《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施意见》和进一步加强新就业形态劳动者劳动保障权益保障十二条措施等政策文件,并在全省组织开展了维护新就业形态劳动者劳动保障权益专项行动。

组织召开重点行业新就业形态领域劳动用工行政指导座谈会20余次,解读新就业形态劳动者权益保障政策,推广应用新就业形态领域系列指引指南,指导企业依法合规用工。

制定出台《山东省女职工劳动保护办法》,落实工作场所女职工特殊劳动保护制度、消除工作场所性骚扰制度,切实保障女职工合法权益。加大电子劳动合同推广应用力度,目前全省已订立电子劳动合同168万余份,覆盖相关企业3.5万家。

(李婧怡)

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196192 文字差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4006598116 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1.5元 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷(济南市长清区玉皇山路1678号))